

О вкладе соотечественников зарубежья в гуманитарный вектор внешней политики РФ говорят в Госдуме

03.04.2019

2 апреля 2019 года, в Государственной Думе проходят Парламентские слушания на тему «О гуманитарном векторе международной политики Российской Федерации на современном этапе».

Мероприятие проводилось Комитетом по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками.

Открыл заседание председатель Комитетом по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Л.И. Калашников, который, в частности, заметил, что сфера гуманитарного присутствия России в мире сократилась за последние 28 лет и требует законодательной поддержки, что объективно объяснимо в связи с распадом Советского Союза. Российские соотечественники, проживающие за рубежом, обладают «недостаточным внутривластным весом в странах проживания... Не секрет, что в странах Прибалтики, на Украине происходит существенное ухудшение положения соотечественников: запрещается образование на русском языке в школах и вузах, ограничивается действие русскоязычных СМИ вплоть до преследования журналистов, поощряется церковный раскол и т.д., поэтому защита прав наших соотечественников – задача всех слоев российского общества.

Далее Л.И. Калашников сказал о возрастающей необходимости повышения роли российского образования: подготовка иностранных специалистов в российских вузах, работа с выпускниками российских вузов за рубежом. Особенно остро стоит вопрос об абитуриентах из Донецкого и Луганского регионов, для которых надо немедленно выделить дополнительные квоты.

В Госдуме рекомендуют правительству разработать концепцию гуманитарной политики РФ, с учетом которой проработать вопрос о возможности приобретения российскими соотечественниками, проживающими за рубежом, гражданства РФ, без отказа от имеющегося.

Московский Дом соотечественника не мог пройти мимо этой острой темы, и потому мы публикуем подробно выступление М. Симоньян в той его части, которое касается проблемы предоставления российского гражданства нашим соотечественникам.

Главный редактор телеканала RT и МИА «Россия Сегодня» Маргарита Симоньян, рассказала, что в объединениях (которые она возглавляет, *ред.*) есть проект «Не один на один». Проблема получения российского гражданства не нова. Но коллектив телеканала не перестает отстаивать право на получения такового людьми, которые были и остаются в душе россиянами.

М. Симоньян рассказал далее, что в рамках проекта, который подписан как соглашение с МВД, спасают людей, которые сталкиваются с вопиющим отношением к ним, когда они приезжают за получением гражданства или вида на жительство. Она привела пример: 93-летнему ветерану Великой Отечественной войны отказали в получении паспорта только потому, что его украинское удостоверение не действует на территории России. Человек во время войны участвовал в ликвидации бандеровского подполья... Мы добились: ветерану паспорт дали. 82-летняя блокадница, которая пережила уже в наши дни блокаду Донбасса, обстрелы. Но у нее потерянное свидетельство о рождении, поэтому ей отказывали дать гражданство...Таких историй очень-очень много! « Я очень прошу вас всех: пожалуйста, доработайте положение о предоставлении российского гражданства», - сказала М. Симоньян.

Один из вопросов слушаний - вклад соотечественников, проживающих за рубежом, в гуманитарный вектор внешней политики Российской Федерации. В рамках его обсуждения шла речь о защите прав и интересов соотечественников, их роли в укреплении мирового авторитета страны, укреплении позиций русского языка, объективной информации о Российской Федерации в стране пребывания. Таким содержанием были наполнены выступления Председателя Всемирного координационного совета российских соотечественников (ВКСРС) М. Дроздова и регионального координатора стран Европы ВКСРС М. Дадикозян.

В парламентских слушаниях приняли участие парламентарии, занимающиеся проблематикой соотечественников, эксперты, представители государственных органов власти, соотечественники зарубежья. В числе участников заседания были сотрудники Московского Дома соотечественника.

Участникам парламентских слушаний были предложены для ознакомления рекомендации по теме заседания.

По итогам обсуждения планируется принять рекомендации по совершенствованию законодательного обеспечения гуманитарного вектора международной политики Российской Федерации.

Материал подготовила Н. Мурнова

Адрес страницы: <http://mosds.mos.ru/presscenter/news/detail/7993416.html>

[ГКУ города Москвы «Центр гуманитарного и делового сотрудничества с соотечественниками за рубежом - Московский дом соотечественника»](#)